Chimie

Cinétique

Décomposition du pentaoxyde de diazote

Exercicel-23: Décomposition du pentaoxyde de diazote

L'étude expérimentale de la décomposition de N20Og5 montre que la réaction est d'ordre 1 par
rapport a N20Os.
1- Lemécanismeest le suivant :
ky

N->Og NO» + NO3

k'
NO, + NO; _K2_ NO + 0O, + NO,
NO + N,O5 _K3 _ 3NO,
a- Dequel type de mécanisme sagit-il ? Quel autre mécanisme rencontre-t-on fréqguemment ?
b- Donner |'égquation bilan de la réaction de la décomposition de N2Os.
c- Quel estlerble de NO2 dansle processus (2) ?

2- Rappeler la définition d'un intermédiaire de réaction. Quels sont les intermédiaires de réactions
dans ce processus, les réactifs, les produits ? A quelle classe de réactifs appartiennent-ils ? Donner
leur structure de Lewis.

3- Exprimer lavariation de concentration au cours du temps de chacune des espéces intervenant dans
laréaction. Donner I'expression de la vitesse globale de réaction.

4- Donner la définition de I'approximation des états quasi-stationnaires. A quelles espéces peut-€lle
étre appliquée ?

5- Montrer que le mécanisme est en accord avec laloi de vitesse observée expérimental ement.
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